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COMUNE DI ORTONA 
Medaglia d’Oro al Valore Civile 

PROVINCIA DI  CHIETI 
  

Verbale di deliberazione della 

Giunta Comunale 
Seduta del  23 giugno   2014  n. 106 

 
OGGETTO:  SERVIZIO DI PRONTA EMERGENZA ABITATIVA ISTITUITO CON 

DELIBERA C.C. N. 32 DEL 12.06.2014. APPROVAZIONE MODALITÀ 
ATTUATIVE DELL’INTERVENTO. 
 

 

L’anno duemilaquattordici  il giorno 23 del mese di giugno alle ore 13,45 nella sede comunale in 

via Cavour, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale sotto la Presidenza del  

Sindaco, Dr. Vincenzo d’Ottavio. 

 

Sono presenti gli Assessori: 

 

        1. Sig.   Gianluca               COLETTI 

        2. Sig.   Giannicola            DI CARLO 

        3.Sig.ra  Lea                      RADICO 

        4. Sig.   Roberto                SERAFINI 

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, comma 4, 

lettera a) del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 

 

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita 

i presenti a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 
RICHIAMATA la legge 8.11.2000 n.328 “Norme per la promozione della cittadinanza sociale e 
per la realizzazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali”; 

 



PREMESSO che: 
- L’emergenza abitativa è una condizione di grave disagio, derivante da una situazione 

contingibile e urgente tale da mettere a rischio lo stato psico fisico dei soggetti facenti parte 
del nucleo familiare interessato con negative ripercussioni su tutto il tessuto sociale; 

- Il Comune di Ortona, per rispondere alle situazioni di emergenza abitativa di nuclei familiari 
in condizioni socio-economiche disagiate e/o nuclei che presentano problematiche di 
immediata ed elevata gravità, intendo porre in essere interventi finalizzati a  fronteggiare 
con tempestività tali situazioni di emergenza, a ciò individuando le 24 unità abitative di sua 
proprietà ubicate in Via Margherita d’Austria n.2, con deliberazione del Consiglio 
Comunale n.32 in data 12.6.2014 – esecutiva – ha approvato il “Regolamento Comunale 
delle misure per l’inclusione attive e l’autonomia” nel quale, tra gli previsti interventi 
coordinati rivolti a persone singole o a famiglie che si trovano in situazioni di necessità di 
carattere economico e sociale, vi è anche quello della pronta emergenza abitativa che, oltre a 
sopperire ad esigenze di nuclei familiari in condizioni di disagio socio economico in un 
contesto progettuale sociale, possono rappresentare un’opportunità che consenta di 
fronteggiare emergenze abitative impreviste ed improvvise; 

VISTO l’art.15 del citato Regolamento allegato alla delibera C.C. n.32 del 12.6.2014 con il quale 
viene disposto l’istituzione, da parte dell’Ente, del Servizio di Pronta Emergenza Abitativa con lo 
scopo di fronteggiare con tempestività emergenze abitative che possano presentarsi nel periodo 
intercorrente tra l’adozione di bandi di concorso per l’assegnazione di case popolari, ovvero per 
altre tipologie di emergenze conseguenti ad eventi calamitosi o simili, demandandone l’istituzione e 
la regolamentazione alla Giunta Comunale che vi dovrà provvedere entro gg.60 dall’approvazione 
del Regolamento stesso; 
RITENUTO necessario approvare le modalità attuative di detta tipologia di intervento, in 
conformità al già citato art.15;  
PRESO ATTO di quanto contenuto nell’art.10 del D.L. n.47/2014 convertito con modificazioni 
con Legge n.80/2014; 
RITENUTO dovere in merito provvedere; 
VISTI i pareri favorevoli resi dal dirigente del Settore Servizi Sociali Culturali e Tempo Libero e 
del Settore Affari Finanziari e Patrimonio, espressi ai sensi dell’art.49 D.Lgs. n.267/2000 come da 
allegata scheda che forma parte sostanziale della presente deliberazione; 
 A voti unanimi; 
 

DELIBERA 

 
1) Di provvedere alla concreta attuazione degli “interventi di pronta emergenza abitativa” di 

cui all’art.15 del menzionato “Regolamento delle misure di inclusione attiva e l’autonomia”, 
all’uopo approvando, secondo il rimando di cui all’art.15 dello stesso Regolamento, le 
specifiche modalità attuative di dettaglio di detta tipologia di intervento, nell’ambito della 
disciplina generale dettata dal menzionato Regolamento istitutivo dello stesso, contenute 
nell’allegato al presente atto quale sua parte integrante e sostanziale;  

2) Dare mandato ai competenti Dirigenti di Settore per l’adozione di tutti gli atti gestionali 
necessari a dare attuazione a quanto nel presente provvedimento; 

3) Dare atto che, allo stato, il presente provvedimento non comporta impegni di spesa per 
l’Ente.- 

 
 

La Giunta comunale, con separata votazione unanime espressa per alzata di mano, dichiara la 
presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del T.U.E.L. 
approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n° 267. 

 
ILSEGRETARIO GENERALE 

 F.to M. COLAIEZZI  
IL PRESIDENTE 

F.to  V. d’OTTAVIO 
L’ASSESSORE ANZIANO 

F.to R. SERAFINI 
 
 



La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona – 
www.comune.ortona.chieti.it – e vi rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 30 giugno 2014 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
Ortona, 30 giugno 2014 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI 
 
 


